
Κείμενο τθσ Πόλασ Ροφπα 23/2/2017    

Λίγεσ θμζρεσ μετά τθν ςφλλθψι μου ,ςτθν εφθμερίδα Κακθμερινι , υπιρχε ζνα δθμοςίευμα που ζλεγε πωσ             

θ ςφλλθψι μου ιταν αποτζλεςμα κατάδοςθσ. 

Σο δθμοςίευμα αυτό το είδα πολλζσ μζρεσ αργότερα, αφοφ μπικα ςτθν φυλακι. Τπιρξαν πολλά δθμοςιεφματα 

που αναφζρονταν ςτον τρόπο τθσ ςφλλθψισ μου και μιλοφςαν για παρακολουκιςεισ, για ‘’λάκθ’’, για 

‘’παραλιψεισ’’ αυτϊν που παρακολουκοφςαν οι διωκτικοί μθχανιςμοί. Τπιρξαν και δφο ( απϋόςο γνωρίηω 

τουλάχιςτον )που ανζφεραν ότι θ ςφλλθψι μου δεν ιταν αποτζλεςμα κατάδοςθσ. Σο δθμοςίευμα τθσ Κακθμερινισ 

όμωσ είχε και μια ιδιαιτερότθτα. Βγικε εν μζςω πλθκϊρασ δθμοςιευμάτων που ζλεγαν διάφορεσ εκδοχζσ και δεν 

υπιρξε καμία αναφορά ςε αυτό ςχετικά με τισ παρακολουκιςεισ των διωκτικϊν μθχανιςμϊν. Μιλοφςε 

αποκλειςτικά και μόνο για τον καταδότθ που πζραςε τθν  πόρτα τθσ ΓΑΔΑ, πιρε εγγυιςεισ για τθν εκταμίευςθ  του 

ενόσ εκατομμυρίου ευρϊ και ζδωςε τισ πλθροφορίεσ που οδιγθςαν ςτθ ςφλλθψι μου. 

Όςον αφορά τθν πλθροφόρθςι μου, αυτι ιταν ανφπαρκτθ όςον ιμουν ςτθν αςφάλεια και ελλειπισ ςτθν φυλακι 

για πολλζσ θμζρεσ, λόγω αντικειμενικϊν δυςκολιϊν.                                                                                                                       

Σο  ηιτθμα αυτό, δθλαδι αν υπιρξε όντωσ καταδότθσ ι καταδότεσ, αν υπιρξαν εγγυιςεισ για το ζνα εκατομμφριο 

ευρϊ ι αν υπιρξαν εγγυιςεισ για οτιδιποτε άλλο, πρζπει να αποςαφθνιςτεί . 

Γιατί αν δεν γίνει τϊρα,  αν για κάποιουσ λόγουσ αυτό κρατείται μυςτικό από τθν κυβζρνθςθ, επειδι οφτωσ ι άλλωσ 

κάποια ςτιγμι κα αποκαλυφκεί, κα είναι πολφ περιςςότερο εκτεκειμζνθ αν δεν το κάνει τϊρα. Και αν όντωσ 

υπάρχει καταδότθσ, τότε ποιοί είναι οι λόγοι που δεν το λζει;                                                                                                                  

ίγουρα όχι γιατί υπάρχει θκικό πρόβλθμα από τθν κυβζρνθςθ ωσ προσ τθν πρακτικι τθσ κατάδοςθσ.                      

Εξθγοφμαι:                                                                                                                                                                                              

Αν  υπάρχει όντωσ καταδότθσ ςτον οποίο δόκθκαν εγγυιςεισ για τθν εκταμίευςθ του ενόσ εκατομμυρίου ευρϊ από 

κρατικά ταμεία για τθν πλθρωμι των υπθρεςιϊν του, είναι κάτι που αν δεν αποςαφθνιςτεί τϊρα, κα μακευτεί από 

τθν επόμενθ κυβζρνθςθ. 

Ποτζ ωσ τϊρα δεν κα ζχει αποκρφψει κυβζρνθςθ τθν φπαρξθ καταδότθ. Αντικζτωσ.  Σο ιςτορικό προθγοφμενο 

κατάδοςθσ επικθρυγμζνων με το ίδιο ποςό για πρόςωπο εμπλεκόμενο ςε ζνοπλθ δράςθ, άλλα μασ δείχνει.                    

ε  εκείνθ τθν περίπτωςθ δεν υπιρχε κάποιο ηιτθμα ϊςτε να κάνει τθν τότε κυβζρνθςθ αμαρά να το κρατιςει 

κρυφό. Επί τθσ κυβερνιςεωσ εκείνθσ δόκθκαν  οι  εγγυιςεισ για το εκατομμφριο, δθλαδι ο καταδότθσ πρϊτα ζλαβε 

υπογεγραμμζνα από ςυγκεκριμζνα πρόςωπα ότι κα λάβει το ποςό και μετά μίλθςε. Με αυτό τον τρόπο εξαςφάλιςε 

ο καταδότθσ τότε, ότι δεν κα τον ξεγελάςουν και δεν κα μείνει απλιρωτοσ. 

Η κυβζρνθςθ άλλαξε και ‘’ιρκε ςτα πράγματα’’ θ κυβζρνθςθ  Σςίπρα, που λζει και ο λαόσ.                                           

Και το πρϊτο πράγμα που ζκανε αυτι θ κυβζρνθςθ ιταν να εκταμιεφςει με υπουργικι απόφαςθ το ποςό και να 

πλθρϊςει τον καταδότθ. ε παλαιότερο μάλιςτα, κείμενό μου  ζγραφα ότι θ αριςτερι κυβζρνθςθ Σςίπρα  είναι θ  

πρϊτθ κυβζρνθςθ ςτθν ιςτορία που δίνει χρθματικό ποςό εγγφθςθσ ςε καταδότθ και μάλιςτα ιταν και καλά 

δθμοςιοποιθμζνο. 

Θδθ από τθν περίοδο που είχε γίνει θ κατάδοςθ επί κυβερνιςεωσ αμαρά, υπιρχε πλικοσ δθμοςιευμάτων που 

ανζφεραν πωσ ο ςυγκεκριμζνοσ καταδότθσ προζρχονταν από τον χϊρο των ποινικϊν και πωσ θ γνϊςθ  του για τον 

καταηθτοφμενο υπιρξαν  λόγω τθσ ςφνδεςισ τουσ για εμπορία όπλων, ςτθν οποία πρακτικι επιδιδόταν ο                   

καταδότθσ. υνεπϊσ το άτομο που ζδωςε τισ πλθροφορίεσ και πιρε  το εκατομμφριο είχε και ο ίδιοσ εμπλοκι ςε 

ποινικζσ παραβάςεισ και ςυνεπϊσ το εκατομμφριο δεν κα πιγε ςίγουρα ςε ‘’αγακοεργίεσ’’.                                                            

Και αυτά ενϊ θ ελλθνικι κοινωνία βριςκόταν ιδθ ςε δεινι κζςθ λόγω τθσ κρίςθσ και θ φτϊχεια μάςτιηε τθν 

πλειοψθφία.                                                                                                                                                                                       

Ωσ προσ όλα αυτά, δθλαδι ωσ προσ το ποιόν του καταδότθ, ιταν ενιμερθ τόςο θ κυβζρνθςθ αμαρά που ζδωςε τισ                 

εγγυιςεισ  όςο και θ κυβζρνθςθ Σςίπρα που τον πλιρωςε.                                                                                                     



Δεν κα μάκουμε βζβαια ποτζ αν θ κυβζρνθςθ αμαρά κα τθροφςε τθν υπόςχεςι τθσ και κα πλιρωνε τον καταδότθ 

ι όχι. Πάντωσ θ αριςτερι κυβζρνθςθ Σςίπρα, το ζκανε. 

υνεπϊσ θκικόσ ενδοιαςμόσ ςτθν αριςτερι τουλάχιςτον κυβζρνθςθ Σςίπρα για το ποιόν αυτοφ που δίνει τισ 

πλθροφορίεσ για τθν ςφλλθψθ επικθρυγμζνου ατόμου για ζνοπλθ δράςθ, ςίγουρα δεν υπάρχει ςτθν περίπτωςθ 

που ο καταδότθσ είναι άτομο που προζρχεται από τον ποινικό χϊρο και εμπλζκεται και ςε παράνομεσ 

δραςτθριότθτεσ. Σζτοιο θκικό πρόβλθμα δεν ζχουν.                                    

Επομζνωσ  ςτθν  περίπτωςι μου αν υπάρχει καταδότθσ και αν αυτόσ προζρχεται από τον ίδιο χϊρο και διαπράττει 

και ο ίδιοσ ζκνομεσ δραςτθριότθτεσ, δεν υπάρχει λόγοσ  να το κρφβουν. 

Εκτόσ και αν υπάρχει και κάτι περιςςότερο από αυτό που ενζχει πολιτικζσ διαςτάςεισ και μάλιςτα τόςο ςθμαντικζσ  

που το αποςιωποφν. 

Ια μποροφςε ο κακζνασ να εκλάβει τθν πολιτικι αναγκαιότθτα τθσ ςφλλθψισ  μου ωσ μείηον ηιτθμα, τζτοιο που να 

παρακάμπτει τα όποια θκικά προςκόμματα. Εξάλλου ωσ προσ τθν θκικι και αξιακι βάςθ που πατάει θ κυβζρνθςθ 

φριηα –ΑΝΕΛ, όλοι κατάλαβαν ποια είναι αυτι με το γεγονόσ ότι το παιδί μασ ζγινε ςτόχοσ τθσ.                             

υνεπϊσ, αν όντωσ υπάρχει καταδότθσ και αποςιωπάται, τότε οι λόγοι  κα είναι ιδιαίτερα ςοβαροί και κα άπτονται 

τθσ πολιτικισ αξιοπιςτίασ τθσ κυβζρνθςθσ. 

Αν το γεγονόσ τθσ κατάδοςθσ ιςχφει και αν δόκθκαν μάλιςτα και εγγυιςεισ για τθν εκταμίευςθ του ενόσ 

εκατομμυρίου ευρϊ από κρατικά ταμεία, αυτό κα ζχει καταγραφεί και κα μακευτεί από τθν επόμενθ κυβζρνθςθ.                     

Εκτόσ και αν το ποςό εκταμιευτεί κρυφά από τα κρατικά ταμεία. 

Αν πάλι το μείηον ηιτθμα τθσ κατάδοςισ μου, δεν αφορά το χρθματικό ποςό ,αλλά διαφορετικά ανταλλάγματα, 

τότε και αυτό κα μακευτεί αφοφ και ωσ προσ αυτά κάποιοι κα ζχουν δεςμευτεί για τθν υλοποίθςι τουσ. Και αν και 

αυτό γίνεται ‘’κάτω από το τραπζηι’’ και πάλι κα μακευτεί, αφοφ τα όποια ανταλλάγματα κα πρζπει να ζχουν ζνα 

πρακτικό αποτζλεςμα. Και εκ του αποτελζςματοσ, κα φανεί. 

τθν περίπτωςθ που υπάρχει καταδότθσ και υπάρχουν τόςο ιςχυρά ςυμφζροντα ϊςτε να μείνει αυτό κρυφό, τότε 

κα πρζπει να ‘’ εξαφανιςτοφν‘’ άνκρωποι από τισ κζςεισ τουσ ςτον κρατικό μθχανιςμό, μαηί  με ό,τι  αφορά αυτι 

τθν υπόκεςθ. 

τθν περίπτωςθ που δεν υπάρχει ηιτθμα κατάδοςθσ, τότε δεν υπάρχει οφτε λόγοσ ανθςυχίασ οφτε ‘’μετακινιςεισ ‘’ 

ςτον κρατικό μθχανιςμό οφτε ‘’χαμζνα ζγγραφα’’ οφτε φποπτεσ εκταμιεφςεισ από τα κρατικά ταμεία. Και ςίγουρα 

δεν κα υπάρχουν και πρακτικά ανταλλάγματα άλλου είδουσ. 

Πάντωσ, να δθλϊςω εκ των προτζρων πωσ οποιαδιποτε προςπάκεια να καταλογίςει θ κυβζρνθςθ τθν πράξθ τθσ 

κατάδοςθσ ςε κάποιο πολίτθ, κα είναι μάταιθ  και δεν κα με πείκει, αφοφ για όλο το διάςτθμα που ηοφςα ςτθν 

‘’παρανομία’’ οι κινιςεισ μου δεν ιταν διόλου περιοριςμζνεσ, ακόμα και ςε περιόδουσ που απαςχολοφςα τα ΜΜΕ. 

Αντικζτωσ, ζκανα μια κακόλα φυςιολογικι ηωι και είχα και φιλικζσ επαφζσ με αρκετοφσ ανκρϊπουσ που δεν είχαν 

ιδζα ποια είμαι. Αυτό το γνωρίηουν τϊρα πια και οι καταςταλτικοί μθχανιςμοί με τισ ζρευνεσ που ζκαναν μετά τθν 

ςφλλθψι μου. Κδίωσ λόγω του παιδιοφ μου είχα αναπτφξει κοινωνικζσ ςχζςεισ με γονείσ, τουσ οποίουσ 

επιςκεπτόμουν και ςτο ςπίτι  τουσ. Όςον αφορά και το δικό μου ςπίτι, ιταν και αυτό ανοιχτό ςε ανάλογεσ 

επιςκζψεισ. Και φυςικά το παιδί μου όχι μόνο πιγαινε ςχολείο τα τελευταία χρόνια αλλά ςυμμετείχε και ςε 

ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ.             

Ζοφςαμε μια κακόλα κοινωνικι ηωι και δεν είμαςτε κακόλου ‘’ κλειςτοί ’’ ωσ προσ τισ κοινωνικζσ μασ ςχζςεισ.      

Σο αντίκετο μάλιςτα. 

υνεπϊσ το ηιτθμα τθσ αναγνϊριςισ μου από κάποιον άςχετο πολίτθ, ζχει δοκιμαςτεί από εμζνα τθν ίδια και δεν      

κα πείκει. Δεν κα πείκει όχι μόνον εμζνα, αλλά κανζναν. 

Αν υπάρχει ι όχι καταδότθσ οφείλει θ κυβζρνθςθ να το πει ανοιχτά. Δεν είναι δικό τθσ ηιτθμα.  Αφορά όλθ τθν 

κοινωνία.   

Εξάλλου αυτοί δεν είναι που ζχουν καταςτιςει πλζον τθν πρακτικι τθσ κατάδοςθσ ζναντι αμοιβισ, προςφιλζσ 

εργαλείο για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ζνοπλθσ δράςθσ;  



Aυτοί  δεν είναι που κζλουν να δείχνουν πωσ όποιοσ γίνεται καταδότθσ για τθν αςφάλεια του ςυςτιματοσ, 

αμοίβεται αδρά; Και μάλιςτα, εν μζςω τθσ μεγαλφτερθσ κρίςθσ που ζχει γονατίςει τθν πλειοψθφία τθσ κοινωνίασ; 

Πρζπει ι δεν πρζπει να διαφθμίηεται θ κατάδοςθ; 

Γι’ αυτοφσ το κίνθτρο του εκατομμυρίου είναι μεγάλο και το κουνάνε ςτον αζρα για να βρουν επίδοξουσ καταδότεσ. 

τθν  δικιά μου περίπτωςθ πάντωσ, αυτό δεν ζπιαςε ςτον κοινωνικό περίγυρο που είχα. 

Να απαντθκεί το ερϊτθμα αν υπιρξε ι όχι καταδότθσ. Δεν αφορά μόνον εμζνα. Σουσ αφορά όλουσ.                         

Αφορά όλθ τθν κοινωνία. 

                                                                                                                                Πόλα Ροφπα 

                                                                                                                  Μζλοσ του Επαναςτατικοφ Αγϊνα 


